
ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA LEGISLATIVA DA OITAVA 

LEGISTATURA, EM 07-11-2022. 

Aos (07) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se no 

recinto da Câmara Municipal de Vereadores, a Câmara Municipal de Carlos Gomes as 

dezenove (19) horas, com a Presença do Presidente da Casa o Vereador Rodinei 

Richwicki e os Vereadores, Nilson Zawadzki, Lindomar Pawlak, Gilmar Geuda, Izidoro 

Hoinoski, Dirceu Glaner, Valdecir Stempkowski e Flávio Luiz Prilla, estanho ausente o 

Vereador Leandro Golunski. O Presidente iniciou declarando em nome de Deus e em 

nome da Lei a abertura da sessão ordinária. O presidente comunicou que a Comissão de 

Constituição e Justiça deu parecer favorável ao Projeto de Lei nº 58/2022. Na ordem do 

dia havia duas atas, uma ata ordinária e uma ata extraordinária, havia também um veto 

do Projeto de Lei do Legislativo nº 05/2022, um Projeto de Lei do Executivo e um 

Requerimento da Bancada dos Republicanos. Inicialmente o Presidente deixou a atas 

em apreciação. Manifestou-se o Vereador Izidoro, onde disse que referente à ata, que 

sua bancada não tem conhecimento do projeto, que quer deixar registrado que sua 

Bancada do PT exige uma cópia para a próxima sessão do projeto, sem mais 

manifestações às atas foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade de 

votos pelos presentes. Em seguida o Presidente solicitou a Leitura do VETO Nº 

01/2022, REFERENTE AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 05/2022. Após a 

leitura o presidente deixou em apreciação. Manifestou-se o Vereador Izidoro, pediu que 

votasse a favor do veto, pois disse que foi explicado que a Lei é inconstitucional e que a 

bancada do PT, votaria a favor do veto do Prefeito. Sem mais manifestações o veto foi 

votado e aprovado por quatro votos, uma abstenção e dois votos contra o veto. Em 

seguida foi feita a leitura do PROJETO DE LEI Nº 58/2022 – AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL ABRIR CRÉDITOS SUPLEMENTARES NO VALOR 

DE R$ 210.000,00, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a leitura o presidente 

deixou em apreciação, como não houve manifestações o projeto foi votado e aprovado 

por unanimidade de votos pelos presentes. A seguir foi feita a leitura do 

REQUERIMENTO Nº 12/2022, de autoria da Bancada dos Republicanos – onde foi 

solicitado que o Executivo através de sua Secretaria da Agricultura faça a doação para 

os Agricultores de suplementos para Recuperação de solo, como por exemplo: adubo, 

calcário, super triplo entre outros. Após a leitura o presidente deixou em apreciação. 

Manifestou-se o Vereador Izidoro, disse que a bancada votaria a favor do requerimento, 

mas disse que acredita que os vereadores dos republicanos já devem ter algum deputado 

que fará a doação do dinheiro para que possa ser feita essa doação, porque sabe que 

precisa se cumprir as diretrizes para poder fazer qualquer coisa, então espera que os 

vereadores dos republicanos consigam esse dinheiro com algum deputado para se 

cumprir esse requerimento. Manifestou- se o Vereador Valdecir, falou da importância 

deste requerimento, que os vereadores dos republicanos acreditam que como sempre era 



feito nos governos passados, acreditam que é possível e que deve ter recurso para isso, 

porque os agricultores devem ser mais valorizados, pois são os agricultores que trazem 

os impostos que mantem o município funcionando, pois quanto mais os agricultores 

produzirem melhor é pra todos e que se não tem no orçamento deveria ter, pois sempre 

teve. Como não houve mais manifestações o Requerimento foi votado e aprovado por 

unanimidade de votos pelos presentes. O Presidente ainda colocou em votação uma 

viagem de vereadores e funcionária para a cidade de Porto Alegre nos dias 18 a 21 de 

outubro de 2022, sendo aprovada por unanimidade de votos pelos presentes. Encerrando 

a ordem do dia o Presidente deu abertura ao GRANDE EXPEDIENTE. Manifestaram-

se consecutivamente os Vereadores: Izidoro, Flávio, Lindomar, Valdecir, Nilson, Dirceu 

e também o Presidente que solicitou ao vice que assumisse a mesa para ele também se 

manifestar na tribuna, onde os mesmos discutiram e comentaram sobre assuntos que 

teve na ordem do dia e sobre assuntos diversos. Em seguida o Presidente em exercício 

ainda na mesa, solicitou que o orçamento que será votado para o próximo ano que seja 

feita uma reunião juntamente com os vereadores para que fosse estudado juntamente 

com todos o que será prioridade para o ano que vem, para que não aconteça de ficarem 

discutindo mais tarde esses assuntos. Em seguida o Vereador Rodinei reassumiu a mesa 

e encerrou a sessão, convidando a todos e convocando os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária no dia vinte e um de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove 

horas, e desejou uma boa noite a todos. 

 

 

  


